
  باسمه تعالی 
 نام مدرسه: دبیرستان پسرانه غیر دولتی فاخران  ادگی: نام و نام خانو

  1400خرداد  17تاریخ:   آزمون نوبت اول 
 دقیقه 45مدت پاسخگویی:  40تعداد کل سؤالات:   نام دبیر: آقاي محبی

  شود. در هنگام بلع، ............... باعث رانده شدن غذا به داخل حلق و ............... باعث بسته شدن راه بینی می -١
 گلوت اپی -) زبان کوچک٤  گلوت اپی -) زبان٣  زبان کوچک -گلوت ) اپی٢  زبان کوچک -) زبان١  

 
  دربارۀ ساختار لولۀ گوارش کدام جمله درست است؟ -٢

  شود. اي از نوع صاف دیده می سر لولۀ گوارش فقط بافت ماهیچه) در سرا١ 
  شود. ) ساختار غده در لولۀ گوارش، فقط در لایۀ مخاطی دیده می٢ 
  ترین لایۀ لولۀ گوارش بخشی از صفاق است. ) داخلی٣ 
  هاي عصبی وجود دارد. اي از یاخته اي و زیر مخاط، شبکه ) در لایۀ ماهیچه٤ 

 
  است؟ رستنادکدام گزینه  -٣

  ) تعیین وزن مناسب براساس نمایۀ تودۀ بدنی افراد، در سنین مختلف متفاوت است.١ 
  اي و چربی بدن وي بستگی دارد. ) وزن هر فرد به تراکم استخوان، مقدار بافت ماهیچه٢ 
  شوند. ها می خونی و کاهش استحکام استخوان ) افراد لاغر دچار مشکلاتی مانند کم٣ 
  هاي مغزي را افزایش دهد. واند احتمال ابتلا به سکتهت ) چاقی نمی٤ 

 
  مشترك باشد؟ تواند نمیکدام مورد دربارۀ پرز و ریزپرز،  -٤

  ) حضور نداشتن در کولون٢    ) افزایش سطح جذب١ 
  ) از بین رفتن در بیماري سلیاك٤  ها اي در آن  ) وجود یاختۀ ماهیچه٣ 

 
  یک کمتر از سایر موارد است؟ حجم کدام -٥

 ) هواي ذخیرۀ بازدمی٤  ) هواي ذخیرۀ دمی٣  ) هواي جاري٢  مانده ) هواي باقی١  
 
  ؟شود نمییک از حالات زیر سبب افزایش اریتروپویتین در خون  کدام -٦

هاي تنفسی ) بیماري٤  ) فشار خون بالا٣  خونی ) کم٢  مدت هاي طولانی ) در ورزش١  
 
  ..... ضخامت میوکارد مربوط به دیوارۀ ............... است........... ،در قلب یک انسان بالغ و سالم -٧

 بطن چپ -) کمترین٢   بطن راست -) بیشترین١ 
  ها بین بطن -) کمترین٤   بطن چپ -) بیشترین٣ 

 
  در بدن انسان، تمام ............... -٨

  کبوتري دارند. ها، دریچۀ لانه ) سیاهرگ١ 
  هستند. ها، حاوي خون غنی از اکسیژن ) سرخرگ٢ 
  اند. ها، فقط از یک لایه یاختۀ پوششی سنگفرشی ساخته شده ) مویرگ٣ 
  داراي دریچه هستند. ،در محل اتصال به قلب ،هاي منتهی به قلب ) رگ٤ 

 
  هاي زیادي دارند، ............... نام دارند. اي که درون خود دانه رنگ و بدون هسته اي بی قطعات یاخته -٩

 ) ائوزینوفیل٤  ) گویچۀ قرمز٣  ریوسیت) مگاکا٢  ) گرده١  
 
  شده در انسان درست است؟ کدام جمله درمورد سورفاکتانت ترشح -١٠

  کنند. ها این ماده را ترشح می هاي حبابک ) تمامی یاخته١ 
  د.شو ین عامل هرگز به خون ترشح نمی) ا٢ 
  دهد. ها افزایش می ) این عامل کشش سطحی را درون حبابک٣ 

 ٤) در اوایل دوران جنینی ساخته می شود. 
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 نام مدرسه: دبیرستان پسرانه غیر دولتی فاخران  نام و نام خانوادگی: 
 1400خرداد  17تاریخ:  ون نوبت اولآزم 

 نام دبیر: آقاي محبی

شبکۀ هادي قلب ............... -١١
 یافته است. هاي تخصص هایی از نورون ) شامل دو گره و دسته١ 

  ) در دیوارۀ دهلیز چپ وجود ندارد.٢ 
است. طور کاملاً یکسان پراکنده شده  هاي قلب به ) در تمام قسمت٣ 
  شود. می هاي ماهیچۀ قلبی درصد یاخته ) شامل یک٤ 

 شود. می» .............. بªع ظرف یو ما» ............... الفªمایع ظرف رو دمیده شود،  گر در دو ظرف روبها -١٢

 آبی -) شیري١ 

 شیري -) آبی٢ 

 شیري -) زرد٣ 

 زرد -) آبی٤ 

  ؟ندارندهاي خوناب در کدام مورد نقشی  پروتئین -١٣
 ) تنظیم دماي بدن٤  قال مواد) انت٣  ) انعقاد خون٢  pH) تنظیم ١  

  چند مورد از جملات زیر درست است؟ -١٤
 ایستایی (هومئوستازي) دارند. هم ها اي مانند پریاخته ها اي یاخته الف) تک  
  شود. ها انجام می هاي زیستی، درون یاخته ب) تمام فعالیت 
 .کند یابی می ها) جهت هاي حسی (نورون ج) پروانۀ مونارك به کمک یاخته 
  اند. د) تمام افراد یک جمعیت، از یک گونه تشکیل شده 
 ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١ 

 کنند، بیشتر است. هایی که خون را به ............... قلب وارد می هاي متصل به ............... قلب انسان نسبت به تعداد رگ تعداد رگ -١٥
دهلیزهاي -) سمت چپ٢   دهلیز چپ -) سمت راست١ 
  سمت چپ -هاي ) بطن٤   سمت راست -لیز چپ) ده٣ 

  هاي زیر، کدام گزینه براي تکمیل عبارت، مناسب است؟ شکل با توجه به -١٦
  ª در بافت پیونديªها نسبت به بافت پیوندي  تعداد یاخته» بªاي آن ............... و کلاژن آن ............... است.  و مادۀ زمینه» ............... الف« 

  کمتر -بیشتر -) کمتر١ 

 کمتر -بیشتر -) بیشتر٢ 

 بیشتر -کمتر -) بیشتر٣ 

þ²HJ  بیشتر -کمتر -) کمتر٤ 
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 نام مدرسه: دبیرستان پسرانه غیر دولتی فاخران  نام و نام خانوادگی: 
 1400خرداد  17تاریخ:  ون نوبت اولآزم 

 نام دبیر: آقاي محبی

 ها است. ) بافت پوششی آن شبیه بافت پوششی حبابک١ 
 هاي آن، صفحات بینابینی وجود دارد. ) در بین برخی از یاخته٢ 
 هاي کلاژن است. رشته) داراي ٣ 
  ) داراي غشاي پایه است.٤ 

 وظیفۀ اصلی دستگاه لنفی ............... است. -١٨
 هاي جذب شده به خون ) انتقال چربی٢  ها ) تصفیه و بازگرداندن آب به مویرگ١ 
 هاي سرطانی در بدن ) پخش یاخته٤  هاي لنفی ها در گره ) تولید و تجمع لنفوسیت٣ 

 شود؟ میدر بدن منجر به خیز  ،کاهش کدام -١٩
هاي خوناب ) پروتئین٢ ها ) فشار خون در سرخرگ١ 
  ) غلظت نمک٤ ) فشار خون در سیاهرگ ها٣ 

 بیان شده است؟ نادرستی به شکل زیر کدام گزینه با توجه به  -٢٠

  رود تا پراکسیژن شود. ها می ، ابتدا به شش»الفª) خون با خروج از دریچۀ ١ 

  شود. هاي مختلف بدن پخش می به قسمت» جªراکسیژن با عبور از دریچۀ ) خون پ٢ 

  شود. و بسته شدن این دریچه، صداي دوم قلب شنیده می» بªدریچۀ به برخورد خون با ) ٣ 

 در سمتی از قلب قرار دارد که دیوارۀ بطن ضخامت بیشتري در این سمت دارد.» دª) دریچۀ ٤ 

  نتخاب کنید.ترین گزینه را ا مناسب -٢١
  ªکنیم کــه بــراي مــا  ............... قابــل ...............  هایی را بررســی مــیفرایندشناسی فقط ساختارها و یا  با توجه به اینکه اساس علوم تجربی ............... است، در زیست

 »هستند.
 گیري مشاهده یا اندازه - ستقیم و غیرمستقیمم - گیري ) اندازه2  گیري مشاهده یا اندازه - فقط غیرمستقیم - گیري ) اندازه1 
 گیري مشاهده و اندازه - مستقیم یا غیرمستقیم - ) مشاهده4  گیري یا مشاهده اندازه - فقط مستقیم - ) مشاهده3 

 دربارۀ دیوارۀ نخستین درست است؟ ،کدام عبارت -٢٢
 دار وجود دارد. یتروژن) در ساختار آن، ترکیبات ن٢  کند. ) پس از تشکیل، اندازۀ آن تغییر نمی١ 
  شود. هاي گیاهی تشکیل می ) در برخی از یاخته٤  شود. ) مانع رشد یاختۀ گیاهی می٣ 

 تواند، انجام شود. در کلیۀ انسان سالم، فرایند ............... در کپسول بومن می -٢٣
 ی) تراوش مواد سم٤ّ  ) بازجذب گلوکز٣  ) ترشح پتاسیم٢  ) بازجذب آب١ 

 ها باشد؟ نتیجۀ رشد جوانه تواند نمی ،گزینه کدام -٢٤
 استوانۀ آوندي قطر ) افزایش٤  ) ایجاد برگ٣  ) ایجاد شاخه٢  ) افزایش طول ساقه١ 

 بیان شده است؟ نادرستی بهکدام عبارت،  -٢٥
 شده دارد. ) فیبر همانند اسکلرئید، دیوارۀ پسین ضخیم و چوبی١ 
  یوارۀ عرضی است.) نایدیس همانند عنصر آوندي، داراي د٢ 
شود. هاي هوایی مشاهده می ) کرك همانند یاختۀ ترشحی، در اندام٣ 

j

þ²H

J

Z

 ٤) دیوارۀ نخستین همانند غشا، داراي ترکیبات پروتئینی است. 

١٧- کدام گزینه درمورد دریچۀ میترال، نادرست است؟ 
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 نام مدرسه: دبیرستان پسرانه غیر دولتی فاخران  نام و نام خانوادگی: 
 1400خرداد  17تاریخ:  ون نوبت اولآزم 

 نام دبیر: آقاي محبی

  است؟ نامناسبکدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر  -٢٦
  ª.محل اصلی ذخیرۀ ............... در یاختۀ گیاهی، واکوئول است« 
  ) گلوتن٢  وتن) کار١ 
 کند اي که با اسمز از غشا عبور می  ) ماده٤  ٧کمتر از  pHاي با   ) ماده٣ 

  کند، مانند ...............، نوعی، ............... است. ترکیبی که کلاهک براي نفوذ ریشه به درون خاك ترشح می -٢٧
 ساکارید پلی -کتین) پ٤  لیپید -) پکتین٣  ساکارید پلی -) کوتین٢  لیپید -) کوتین١  

  هاي تمایز یاختۀ روپوست در گیاهان جوان باشد؟ از یاخته تواند نمیکدام گزینه  -٢٨
 ) کرك٤  ) نگهبان روزنه٣  ) پوستک٢  کشنده ) تار١  

  بیان شده است؟ نادرستی بههاي زیر، ساختار و فعالیت ذکر شده  یک از گزینه در کدام -٢٩
 کلیه  سمت لگنچه است = هرم ي آن به خش قشري قرار دارد و قاعدهسمت ب ) ساختاري که رأس آن به١  
  کند = لگنچه ) ساختاري که شبیه به قیف است و ادرار را به میزناي وارد می٢ 
  شود = هنله شکل که قسمتی از یک نفرون محسوب می u) ساختاري ٣ 
 ه) ساختاري که شامل هرم و ناحیۀ قشري مربوط به آن بخش است = لپ کلی٤ 

  درستی بیان شده باشد؟ تواند به شکل، چند مورد می با توجه به -٣٠
 شود. می اي در گیاه   ، سبب توقف جریان توده١برخلاف بخش  ٢الف) حذف بخش   
  دهد. در بخش پایینی محل حذف رخ  تواند می ، تورم٢ب) با حذف بخش  
  د.گیر لاد آوندساز در معرض هوا قرار می ، بن٢ج) با حذف بخش  
 باشند. می ٢هاي زندۀ بخش  ساز و آبکش پسین از یاخته پنبه لاد چوب د) بن 
 ٢) ٢  ١) ١ 
 ٤ )٤  ٣) ٣ 

 درستی بیان شده است؟ به در انسان سالم ها چند مورد دربارۀ کلافک -٣١
  الف) در ابتداي نفرون قرار دارند و جزو نفرون نیستند. 
  ادرار نقش دارند. که همواره در تشکیل هستند هایی ب) مویرگ 
 ج) شبکۀ مویرگی هستند که از دو طرف به سرخرگ متصل هستند. 
  د) داراي یک ردیف یاختۀ پوششی سنگفرشی ساده هستند. 
 ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١ 

  دارد؟ وجود علمی غلط چند است، انسان در ادرار دفع دستگاه مورد در که زیر متن در -٣٢
  ª حدود هم روي که هستند ها کلیه دستگاه این بخش ترین مهم است. ادرار دفع دستگاه پردازد، می هومئوستازي حفظ به که دستگاهی تنها انسان، بدن در 

 ،ادرار منشأ برود. لگنچه سمت به تا کنند می کننده جمع لولۀ وارد را آن نهایتاً و سازند می را ادرار نهایی ترکیب ها نفرون دارند. گردیزه یا نفرون میلیون یک
   » .است شده برقرار تنگاتنگی ارتباط خونی هاي رگ و ها نفرون بین ها کلیه در دلیل همین به و است خون

 مورد چهار )٤  مورد سه )٣  مورد دو )٢  مورد یک )١ 

  بیان شده است؟ نادرستی بهمتن زیر دربارۀ پلاسمودسم است. در این متن چند مورد  -٣٣
  ªاند. ایــن  اي به یاختۀ دیگر کشــیده شــده  هاي سیتوپلاسمی از یاخته دهد که کانال وسکوپ نوري نشان میهاي گیاهی با میکر مشاهدۀ بافت

 »شوند. ها که پلاسمودسم نام دارند، فقط در مناطقی از دیواره که فاقد دیوارۀ نخستین است و لان نام دارد، مشاهده می کانال

2

1

 ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١ 
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 نام مدرسه: دبیرستان پسرانه غیر دولتی فاخران  نام و نام خانوادگی: 
 1400خرداد  17تاریخ:  ون نوبت اولآزم 

 نام دبیر: آقاي محبی

 کند. مقابل براي تعیین ............... بوده و خرطوم شته در ............... گیاه نفوذ میشکل در شده  داده آزمایش نشان -٣٤
  آوندهاي مردۀ -) سرعت شیرۀ پرورده١ 
  آوندهاي بدون دیوارۀ پسین -) ترکیب شیرۀ پرورده٢ 
  مغز ساقۀ -) چگونگی حرکت شیرۀ خام٣ 
  پوست -کند اي که در تمام جهات حرکت نمی  ) سرعت شیره٤ 

  ؟نداردچند مورد از عوامل زیر در انتقال شیرۀ خام نقشی  -٣٥
 ªاي فشار ریشه -نیروي دگرچسبی آب -چسبی آب نیروي هم -تعرق«  
  ٣) ٤  ٢) ٣  ١) ٢  ) صفر١ 

  هاي گیاهی ................ همۀ یاخته -٣٦
 ) که در استحکام نقش دارند، دیوارۀ پسین دارند.١ 
  هسته هستند. ) زنده، داراي٢ 
 ) بافت سخت آکنه، مرده هستند.٣ 
  اند. وجود آمده  ) نگهبان روزنه، از تمایز یاختۀ روپوستی به٤ 

  در گیاهان، عدسک ............... پوستک، ............... -٣٧
 شود. هاي مُسنِ ایجاد می در اندام -) همانند١ 
  شود. ها ایجاد می اي  لپه در تک -) همانند٢ 
 شود. ساز ایجاد می پنبه لاد چوب با فعالیت بن -برخلاف) ٣ 
  شود. هاي روپوست ایجاد می در اثر تمایز یاخته -) برخلاف٤ 

  کند؟ درستی کامل می چند عبارت جملۀ زیر را به -٣٨
 ªتواند  ایستایی می بر هم خوردن هم«...............  
 ها شود. ب) باعث بروز بسیاري از بیماري  ا برسند.ه الف) باعث شود که مواد بیش از حد لازم به یاخته 
 شدن مواد زائد در بدن شود.  د) باعث انباشته  هاي بدن باشد. ج) نتیجۀ تغییر در موقعیت اندام 
 ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

شود. ها می یاخته  فضاي بینصورت ............... وارد  در یک برگ درخت، نیروي ............... آب را از رگبرگ خارج کرده و به -39
 بخار -) مکش تعریقی4  بخار -) مکش تعرقی3  مایع -) مکش تعرقی2  مایع -اي  ) فشار ریشه1 

  بیان شده است؟ نادرستی بهکدام جمله  -٤٠
  سازند. کنندۀ نیتروژن از مواد آلی خاك، یون آمونیوم می هاي تثبیت ) باکتري١ 
  کنند. صورت یون آمونیوم تثبیت می وا را بهنیتروژن ه ،ها ) گروهی از باکتري٢ 
  شود. ) آمونیوم جذب شده توسط ریشۀ گیاه جهت ساختن پروتئین استفاده می٣ 
  .ها است  حاصل عملکرد زیستی باکتري ،شده در خاك تثبیت) بخشی از نیتروژن ٤ 
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